

Název bodu jednání:

[>>>Žádost HZS Středočeského kraje o individuální dotaci <<<]

Předkládá: Rada města Příbram
Zpracoval: JUDr. Emanuel Pavel
Projednáno: v RM dne 18.4.2016,
přijato usnesení č. 340/2016

Text usnesení RM:

Rada města doporučuje ZM

- 1) schválit poskytnutí individuální dotace Hasičskému záchrannému sboru Středočeského kraje pro územní odbor Příbram ve výši 300.000,00 Kč na nákup záchranné seskové matrace,
- 2) schválit rozpočtové opatření – změnu rozpočtu města na rok 2016 na straně výdajů, tj. navýšení rozpočtu kapitoly 783 – OOA o částku 300.000,00 Kč a snížení rozpočtu kapitoly 741 – OE ve stejné výši<<<)

Napsal: JUDr. Emanuel Pavel**Důvodová zpráva:**

Rada města předkládá materiál ve věci žádosti Hasičského záchranného sboru Středočeského kraje (dále jen „HZS“) o poskytnutí individuální dotace s využitím pro HZS územní odbor Příbram ve výši 300 000 Kč, kdy se jedná o spolufinancování technického prostředku v kupní ceně 360 000 Kč - viz příloha č. 1.

Dne 6.4.2016 podal HZS na město Příbram žádost o finanční podporu projektu – nákup záchranné seskové matrace sloužící pro zachycení pádu osob jako nouzový prostředek pro záchranu osob z výšky max. 25 metrů. Jedná se o spolufinancování a v příloze žádosti HZS uvádí možnosti využití jak při záchraně osob při požárech domů, tak při pokusech o sebevraždu, kdy v období od r. 2011 do r. 2013 došlo ke třem takovým případům – skokům do záchranné seskové plachty připravené jednotkou HZS ÚO Příbram. Došlo tím k záchraně životů, či se předešlo újmě na zdraví, ovšem za extrémních podmínek a porušení BOZP, protože seskové plachty jako záchranné prostředky vyráběné v 80. letech byly z důvodu negativních zkušeností a velkého bezpečnostního rizika pro zachránce zakázány používat u HZS již v 90. letech. Přesto ve výbavě zdejší jednotky byly až do r. 2013. Tento technický prostředek ve výbavě dlouhodobě chybí a nedaří se jej pořídit ze státního rozpočtu pro HZS, neboť jeho cena je nad rozpočtové možnosti – viz příloha č. 2.

Z hlediska legislativního rámce – oprávnění k poskytnutí dotace městem Příbram pro HZS odkazuje na ustanovení § 29 odst. 1 písm. l) zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně ve znění pozdějších předpisů (zde je uvedeno, citují: „obec v samostatné působnosti umožňuje dislokaci jednotek hasičského záchranného sboru a v katastrálním území obce podle nařízení kraje a přispívá na provoz a vybavení těchto jednotek“) – viz v příloha č. 1, odůvodnění žádosti.

Mezi městem Příbram a HZS ÚO Příbram existuje dlouhodobě velmi dobrá spolupráce a HZS prostřednictvím přidělené techniky, technických prostředků a svých příslušníků se vždy snažil a snaží městu Příbram podle svých možností vypomáhat a to i nad rámec svých zákonných povinností. Velkou pomocí v letošním roce bylo např. v měsíci březnu provedené bezúplatné pokácení a pořez 22 vzrostlých stromů (topolů), o výšce až 35 metrů v areálu MŠ, ul. 28. října, které vzhledem k jejich

špatnému stavu byly velkým bezpečnostním rizikem. Předcházejícím provedeným poptávkovým řízením u čtyř firem byla zjištěna průměrná hodnota tohoto díla ve výši 307 000 Kč.

Svoji vstřícnost, při dodržení stanovených právních předpisů, projevuje HZS i jako dotčený orgán při stavebních řízeních, např. v souvislosti s návrhem protipožárních preventivních opatření ve vztahu k DPS provozovaných městem Příbram, či při otevírání objektu protialkoholní záchytné stanice. Velmi dobrá spolupráce mezi městem Příbram a HZS je i na úseku jednotek sboru dobrovolných hasičů, zejména ve vztahu k odborné přípravě jejích členů, při provádění taktických a prověřovacích cvičení a samotných zásazích při mimořádných událostech. Obdobně je velmi dobrá spolupráce na úseku krizové připravenosti ve smyslu zákona č. 240//2000 Sb., krizový zákon. HZS také na základě smluvního vztahu s městem Příbram dlouhodobě umožňuje parkování části techniky JSDHO ve svém objektu v Příbrami VIII, Školní čp. 70.

Žádná z komisí zřízených RM nemá v náplni činnosti podporu Hasičskému záchrannému sboru, materiál tedy nebyl žádné komisi předložen k projednání.

Odbor občanských agend doporučuje ZM schválit poskytnutí dotace na nákup předmětného záchranného prostředku zejména z důvodu, že by jejím nákupem došlo ke zvýšení úrovně akceschopnosti příbramské profesionální jednotky požární ochrany a tím i ke zvýšení úrovně bezpečnosti občanů města Příbram.

Odbor občanských agend nemá v rozpočtu vyčleněny finanční prostředky na realizaci předmětné žádosti. V případě, že by ZM žádost o poskytnutí finanční podpory HZS schválilo, musela by být též schválena rozpočtová změna na straně výdajů, tj. navýšení kapitoly 783 – OOA o částku 300 000 Kč a snížení rozpočtu kapitoly 741 – EO ve stejné výši.

U žadatele o finanční podporu byla ověřena jeho bezdlužnost vůči městu a jím zřízených organizací ke dni 2.5.2016 s negativním výsledkem – viz příloha č. 3.

Příloha č. 1 – Žádost HZS Středočeského kraje o poskytnutí individuální dotace.

Příloha č. 2 - Přípis HZS Středočeského kraje ÚO Příbram – návrh investičního záměru zvýšení Zvýšení akceschopnosti stanice HZS Příbram pro rok 2016.

Příloha č. 3 - Úřední záznam o bezdlužnosti žadatele.

Návrh na usnesení:

[>>>Zastupitelstvo města

- 1) schvaluje – neschvaluje poskytnutí individuální dotace Hasičskému záchrannému sboru Středočeského kraje pro územní odbor Příbram ve výši 300.000,00 Kč na nákup záchranné seskové matrace,
- 3) schvaluje – neschvaluje rozpočtové opatření – změnu rozpočtu města na rok 2016 na straně výdajů, tj. navýšení rozpočtu kapitoly 783 – OOA o částku 300.000,00 Kč a snížení rozpočtu kapitoly 741 – OE ve stejné výši<<<)